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1. Seja M = ({A,B,C,D,E,F},{0,i,p},0, A, {D, F}) um autémato finito com a fungao de
transicao seguinte

0 1 P A
{B.C}| {F}
{D} {£}

{D}

{E} | {B, E} | {E, F}
{D} {E}

(a) [2,5 valores] Construa um autémato finito determinista equivalente a M usando o al-
goritmo dado nas aulas.
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(b) [2,5 valores] Construa o autémato finito determinista minimo equivalente a M usando
o algoritmo dado nas aulas.

2. Considere a gramatica R = ({X,Y},{0,1},{X - 0XY | Y)Y — 1Y | 1}, X).
(a) [2 valores| Descreva a linguagem gerada por R.

(b) [2,5 valores] Mostre que R é ambigua.

(c) [2,5 valores] Apresente uma gramatica nao ambigua equivalente a R.

3. Considere a gramética G = ({S,T},{a,b,c}, P,S), cujas produgdes P sao

S —aSc|T
T — aTh| A

(a) [2 valores] Construa a forma normal de Chomsky da gramatica G.

(b) [4 valores] Construa o autémato dos itens LR(1) validos de G e diga, justificando, se G
¢ LR(1) e se G é LALR(1).

4. [2 valores] Mostre que o problema de decisao “A varidvel V' é somada a 10 durante a
execucao do programa p com dados (input) d?” é indecidivel. (A varidvel V é somada a 10
quando, por exemplo, é executada a instru¢ao “V := V + 10”.)



